

ЗАКОН

ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО МЕЖДУ ВЕЛИКОТО ХЕРЦОГСТВО ЛЮКСЕМБУРГ И ДЪРЖАВИТЕ ЧЛЕНКИ, И ПАРТНИРАЩИТЕ ДЪРЖАВИ ОТНОСНО СИСТЕМАТА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ, НАБЛЮДЕНИЕ И КОНТРОЛ НА ПРОГРАМАТА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ЕСПОН 2020, ВКЛЮЧИТЕЛНО РЕФЕРЕНТЕН ДОКУМЕНТ ОТНОСНО МЕХАНИЗМА ЗА ОТГОВОРНОСТ НА ЕВРОПЕЙСКАТА ГРУПА ЗА ТЕРИТОРИАЛНО СЪТРУДНИЧЕСТВО ЗА ЕСПОН

Член единствен. Ратифицира Споразумението между Великото херцогство Люксембург и държавите членки, и партниращите държави относно системата за изпълнение, наблюдение и контрол на Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020, включително Референтен документ относно Механизма за отговорност на Европейската група за териториално сътрудничество за ЕСПОН, подписано за Република България на 11 септември 2015 г., и – за Управляващия орган на програмата, на 2 октомври 2015 г.

Заклучителна разпоредба

Параграф единствен. Законът влиза в сила от деня на обнародването му в „Държавен вестник“.

Законът е приет от 43-ото Народно събрание на 2015 г. и е подпечатан с официалния печат на Народното събрание.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**

(**Щецка Цачева**)

М О Т И В И

КЪМ ПРОЕКТА НА ЗАКОН ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО МЕЖДУ ВЕЛИКОТО ХЕРЦОГСТВО ЛЮКСЕМБУРГ И ДЪРЖАВИТЕ ЧЛЕНКИ, И ПАРТНИРАЩИТЕ ДЪРЖАВИ ОТНОСНО СИСТЕМАТА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ, НАБЛЮДЕНИЕ И КОНТРОЛ НА ПРОГРАМАТА ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ЕСПОН 2020, ВКЛЮЧИТЕЛНО РЕФЕРЕНТЕН ДОКУМЕНТ ОТНОСНО МЕХАНИЗМА ЗА ОТГОВОРНОСТ НА ЕВРОПЕЙСКАТА ГРУПА ЗА ТЕРИТОРИАЛНО СЪТРУДНИЧЕСТВО (ЕГТС) ЗА ЕСПОН

С Решение № 494 на Министерския съвет от 2014 г. Република България е изразила предварително съгласие със съдържанието на Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020 преди представянето в Европейската комисия, както и одобряване на ангажиментите ѝ като държава – участник в Програмата.

Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020 е одобрена с Решение № С (2015) 958 на Европейската комисия от 12 февруари 2015 г.

Споразумението между Великото херцогство Люксембург и държавите членки, и партниращите държави относно системата за изпълнение, наблюдение и контрол на Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020, включително Референтен документ относно Механизма за отговорност на ЕГТС за ЕСПОН, се състои от преамбюл и 6 части, както следва:

В част 1 са описани предметът и обхватът на споразумението, както и определенията, които се прилагат в рамките на споразумението.

В част 2 – Определяне и функции на основните структури за изпълнение и другите органи от значение, са описани институциите, участващи в изпълнението и управлението на Програмата, и техните отговорности, в т. ч. Управляващ орган – Министерството на устойчивото развитие и инфраструктурите, отдел „Пространствено планиране и развитие“, направление „Международни отношения“ на Великото херцогство Люксембург, Сертифициращ орган – направление „Администрация и бюджет“ към същия отдел на Министерството, Одитен орган - Министерството на финансите, Главна финансова инспекция на Великото херцогство Люксембург, и Национален орган за България – Главна дирекция „Управление на териториалното сътрудничество“ на Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

В част 3 са посочени процедурите за управление и контрол, в т. ч. създаване и функциониране на електронна система за наблюдение, и годишни окончателни доклади за изпълнението, първо ниво на контрол, одит и приключване на Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020.

Част 4 определя процедури за съфинансиране, плащания, нередности и разпределяне на отговорностите.

Част 5 – Заключителни разпоредби, урежда въпроси, свързани с изменения в договореностите, влизането в сила на споразумението и срока на неговото действие.

В част 6 е приложен референтен документ относно механизма за отговорност на ЕГТС ЕСПОН.

С Решение № 668 на Министерския съвет от 2015 г. е одобрен проектът на Споразумение между Великото херцогство Люксембург и държавите членки, и партниращите държави относно системата за изпълнение, наблюдение и контрол на Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020, включително Референтен документ относно Механизма за отговорност на Европейската група за териториално сътрудничество (ЕГТС) за ЕСПОН. Съгласно т. 2 от посоченото решение на Министерския съвет министърът на регионалното развитие и благоустройството е упълномощен да проведе преговорите и да подпише споразумението от името на правителството на Република България при условие за последваща ратификация.

Споразумението е подписано по кореспондентски път на 11 септември 2015 г. от Лиляна Павлова – министър на регионалното развитие и благоустройството, от името на правителството на Република България, и на 2 октомври 2015 г. – от Франсоа Бауш – министър на устойчивото развитие и инфраструктурата, от името на Великото херцогство Люксембург.

Подписаното споразумение подлежи на ратификация на основание чл. 85, ал. 1, т. 4 и 5 от Конституцията на Република България.

С предложеното за ратифициране със закон споразумение се осигурява пълноправното участие на Република България в Програмата за сътрудничество ЕСПОН 2020 като страна – членка на Европейския съюз.

Законът влиза в сила от деня на обнародването му в „Държавен вестник“.

ЗА МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Румяна Бъчварова)